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篇1：安全教育课教学计划

一、教学目标：

通过本次活动，让学生了解交通、活动、意外事件中必备的安全知识，懂得安全的重要性，知道时时刻刻要注意安全，培养自我保护意识，并把自己学到的安全知识传达给周围的人们，做安全教育的小小宣传员。

二、教学过程：

（一）、导入

生命是宝贵的，每个人都只有一次，她不象财富能失而复得，也不象离离原上草周而复始。谁失去了生命，不仅仅是自己失去了一切，还要给活着的亲人留下心灵的创伤。上星期五，发生了一件谁也不希望发生的事故，葛威，一个可爱的小姑娘，她永远地离开了我们。那天早上，就在那个寒冷的早上，她倒在了无情的车轮下，她才7岁啊！

出示主题：珍爱生命、健康成长

（二）、明理导行

1、这位可爱的小姑娘，才7岁，就这样离开了我们。像她那样的悲剧，在我们的生活中，还有很多很多——展示资料

2、在你的生活当中，你还知道哪些像发生在葛威身上的悲剧。

（1）生讨论、介绍

（2）小结、过渡：我们每天上学、放学，都是路上最拥挤的时候，一不小心，就可能发生意外。因此，我们必须注意交通安全。现在，我们一起来了解一下交通方面的常识。

3、安全过马路

（1）认识红绿灯

板书：红灯停，绿灯行，黄灯等一等

（2）讨论：没有红绿灯的马路或公路怎么过？

板书：先往左看，再往右看，靠右行

（3）游戏“过马路”

一个学生演汽车，演时手学开汽车的样子，嘴发出汽车开动的声音，几个学生表演过马路的小朋友。

4、我们在学校里或外出活动、乘车回家时也要注意安全。否则，后果就不堪设想。

说说应该注意哪些不安全行为。

（如：爬楼梯扶手、爬栏杆、追赶汽车、在上下楼梯时拥挤……）

5、认识特殊作用的电话号码

我来考考大家，你们知道哪些特殊的电话号码？它们有什么样的好处呢？

出示：120110114119

6、了解在家里、在校外自己保护自己的方法。

我们不仅要注意交通安全、活动安全，还必须对我们身边的人和事保持一定的警惕。说说如果遇到了以下情况，你会怎么做。

A、有人敲门，称你妈妈受了伤，让他来接你去医院。

B、外出活动时，天黑路又偏僻，小明不知如何才好；

C、放学回家的路上，两个陌生人强迫你跟他们走；

D、外出活动中，同大家走散了，迷了路。

E、遇到雷雨天气，躲在大树下。

（三）、总结

1、说说自己学了这节安全课后的感受。

2、在写有“珍爱生命、健康成长”的倡议书上集体签名。

确定是哪儿都能找到小学生安全教育教案，原因是小学生安全教育教案很容易找的，而且小学生安全教育教案现在也不是太难找。关于找具体的小学生安全教育教案，我建议你到这里看看小学生安全教育教案，之所以这里的小学生安全教育教案比较全，其他地方的小学生安全教育教案网，可能不如这里的小学生安全教育教案全面，确定是哪儿都能找到小学生安全教育教案，原因是小学生安全教育教案很容易找的，而且小学生安全教育教案现在也不是太难找。关于找具体的小学生安全教育教案，我建议你到这里看看小学生安全教育教案，之所以这里的小学生安全教育教案比较全，其他地方的小学生安全教育教案网，可能不如这里的小学生安全教育教案全面。

篇2：安全教育课教学计划

安全教育是学校教育的重要组成部分，旨在提高学生的安全意识，传授安全知识，培养安全技能，以减少意外伤害和事故的发生。本教学计划旨在提供一个全面、系统、实用的安全教育课程框架，以满足学生的实际需求。

一、教学目标

1.知识目标：学生了解基本的安全知识，包括交通安全、消防安全、食品安全、网络安全等。

2.技能目标：学生掌握必要的急救技能，如心肺复苏、止血包扎等，以及应对突发事件的能力。

3.态度目标：学生树立起“安全第一”的意识，形成良好的安全习惯，提高自我保护能力。

二、教学内容

1.交通安全：讲解交通规则，强调步行、骑车、乘车的安全注意事项，以及交通事故的预防措施。

2.消防安全：介绍灭火器的使用方法，火灾的预防与逃生技巧，以及家庭和公共场所的防火知识。

3.食品安全：传授食品卫生知识，包括食品安全的重要性、如何选择健康的食品、以及食物中毒的急救方法。

4.网络安全：讨论网络安全的威胁与防范，包括个人信息保护、网络诈骗的识别与应对、以及网络欺凌的预防。

5.急救知识：教授基本的急救技能，如心肺复苏、人工呼吸、止血包扎等，以及如何正确拨打急救电话。

6.校园安全：分析校园内可能存在的安全隐患，如运动安全、实验室安全、校园暴力等，并提出预防措施。

三、教学方法与策略

1.多媒体教学：利用图片、视频、PPT等多媒体手段，生动形象地展示安全知识。

2.角色扮演：通过模拟真实情境，让学生扮演不同角色，体验安全事故的应对过程。

3.小组讨论：组织学生围绕安全话题进行讨论，增强学生的参与感和团队合作能力。

4.案例分析：分析实际发生的安全事故案例，引导学生思考事故原因及预防措施。

5.实践操作：通过实地演练，如消防逃生演练、急救技能训练等，提高学生的实际操作能力。

四、教学进度安排

根据学期的教学时长，合理安排每个主题的教学时间，确保教学内容的系统性和连贯性。例如，可以将交通安全作为开学第一课，随后每周或每两周安排一个主题，确保每个主题都有足够的时间进行详细讲解和实践操作。

五、评估与反馈

1.形成性评估：通过课堂提问、小组讨论、角色扮演等方式，及时了解学生的学习情况。

2.总结性评估：通过考试、作业、急救技能比赛等方式，对学生的学习效果进行全面评估。

3.反馈机制：建立家校沟通渠道，通过家长会、问卷调查等形式，收集家长和学生对教学的意见和建议，不断改进教学方法。

六、资源与支持

1.教学资源：利用学校图书馆、网络资源等，收集丰富的安全教育教学材料。

2.师资培训：定期组织安全教育课教师参加专业培训，提升教师的授课水平和应急处理能力。

3.硬件设施：确保教学场地、急救设备等硬件设施齐全，为教学提供必要条件。

七、结语

安全教育是终身教育的重要组成部分，通过系统的安全教育课程，可以有效提升学生的安全素养，为他们的健康成长保驾护航。希望本教学计划能为安全教育课程的实施提供有益的参考和指导。

篇3：安全教育课教学计划

每一个孩子就是一个家庭的全部，孩子的喜怒哀乐，孩子的健康和安全，都关系着一个家庭的悲欢。而二年级的孩子仿佛初生牛犊，安全意识非常淡漠，所以安全教育显得尤为重要。

一、工作重点

1、了解并遵守各种公共场所活动的安全常识。

2、认识与陌生人交往中应当注意的安全问题，逐步形成基本的自我保护意识。

3、了解基本公共卫生和饮食卫生常识，养成良好的个人卫生和健康行为及饮食习惯。

4、初步识别各种危险标志;学习家用电器、煤气(柴火)、刀具等日常用品的安全使用方法。

5、初步学会在事故灾害事件中自我保护和求助、求生的简单技能。学会正确使用和拨打110、119、120电话。

三、具体措施

1、配合体育教师充分利用室内课，积极进行体育运动常识安全教育

体育教师充分利用室内课，教育孩子在参加体育活动过程中，要听从老师的统一安排布置，认真做好准备活动，遵守运动规则，杜绝发生哄闹现象，防止伤害事故的发生。提醒孩子，课间、课后在没有指导教师的情况下，不允许攀爬体育器材。

2、利用“周周讲”，强化安全意识，进行安全教育

①防火安全教育

教育孩子不要将火柴、打火机和刀具等物品装在身上;不要将鞭炮、火药等易爆物品当作玩具带进校园;不得玩弄、搬动消防器材。初步识别各种危险标志;学习家用电器、煤气(柴火)、刀具等日常用品的安全使用方法。晓之以危险、危害所在，教育学生远离危险品。

②、防毒安全教育

教育学生注意饮食卫生，不在学校巷道及校门口等摊点上购买任何不符合卫生规范的小食品，防止食物中毒。不喝生水，不吃零食;不带各种药品进入校园，远离毒品。了解基本公共卫生和饮食卫生常识，养成良好的饮食习惯和个人卫生习惯。

③、劳动安全教育

教育孩子在做卫生值日工作时，不准玩耍劳动工具，杜绝拿着工具追逐打闹，以防造成意外的伤害;擦玻璃时要防止划伤，高层楼窗户只需掸尘，防止失足坠楼;参加社会公益劳动时，听从老师的安排，确保安全。

④、防电安全教育

严禁乱动日光灯管、保护电器插头、插座，发现盖板破损、电线落地立即报告老师。

3、结合品德生活课，进行安全教育

①.教育学生在校园内做到“轻声慢步”，课间不追打皮闹;看懂教材图画的内容，懂得在楼梯上追打皮闹的危险性，明确上下楼梯必须靠右行走。

②、上学、放学自觉排队，有秩序地进、出校门;路上要遵守交通规则，了解并遵守各种公共场所活动的安全常识。

③、教会孩子在事故灾害事件中自我保护和求助、求生的简单技能。学会正确使用和拨打110、119、120电话。

④、教会孩子安全饮用纯净水的方法：先适当地倒一些冷水，再慢慢添加一些热水，以防烫伤。

4、利用班会课进行日常安全教育

班主任老师每周利用班会课强调日常安全事项：①、教育学生不在校园内、教室内追逐哄闹;②、不自行攀高、坐窗、爬护栏等，防止发生伤害事故;③、严格遵守学校作息时间，不无故滞留校园或在路上玩耍;④、养成离校关窗、锁门的习惯。

篇4：安全教育课教学计划

为确保学校的正常教育和教学工作以及社会的稳定，安全工作至关重要。因此，我们特制订本计划，要求全体同学认真执行。

一、指导思想

我们以区教体局和学校的指导思想为基础，认真贯彻落实各级教育安全工作的法律法规和会议精神，落实安全教育内容，努力创造校园安全氛围。

二、教育内容安排：

1.交通安全教育：交通安全教育是安全教育的重中之重。我们要将其置于十分突出的位置，每周进行集中教育，并做好放学路队的管理。

2.防溺水教育：我们要进行防溺水的教育，开展以溺水后自救和溺水者的救护为主要内容的教育。

3.防触电教育：我们要向同学们讲解电的基本知识，预防触电事故的发生，并了解和应用触电后的急救常识。

4.防食物中毒教育：我们邀请医生来校进行饮食卫生和防止食物中毒的教育，以杜绝同学们食物中毒的事件发生。

5.防病和防体育运动伤害教育：我们重视同学们的身体健康教育，建立个人健康档案，进行一次健康检查。体育活动应重视安全保护措施，积极做好运动前的准备操，尽量避免运动伤害事故的发生。

6.防火、防盗、防震和防煤气中毒等安全教育：我们要检查班里的防电设施，落实专人负责，经常开展防火、防盗、防震、防煤气中毒等的防范措施教育。

三、实施措施

1.加强放学路队的管理。

2.通过看影碟和课堂讲述等渠道，增强学生学会保护自我和生存的能力。

3.教育学生加强安全防火意识。

4.平时重视交通、饮食、体育、人身、用电等安全，做到安全教育天天讲，时时讲，处处讲，努力营造“平安校园”，做到无意外事故发生。

四、教育内容安排

4月：《法制教育》读本，民族团结教育和反分裂教育。

5月：《交通安全》、《中华人民共和国治安管理处罚条例》、《法制教育》读本。

6月：《宪法》、《消费教育》、《法制教育》读本，“6.26”国际禁毒日宣传教育。

8月：《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》。

9月：《中华人民共和国教育法》、《法制教育》读本。

10月：《遵守交通秩序》。

11月：《消防知识》讲座。

篇5：安全教育课教学计划

本学期我担任三、四、五年级的安全教育课；安全教育关系到学生生命的安危，是学校开展正常教育、教学工作和社会稳定的头等大事，是一切工作的基础和保障，本着安全第一的原则，制定出本学期教学计划如下：

1、坚持以人为本，进行安全教育，是学生牢固树立“珍爱生命，安全第一”的意识，具备自救自护能力。

2、培养学生社会安全责任感，使学生逐步增强安全意识，掌握必要的安全行为和知识技能，养成在日常生活和突发安全事件中运用应对的习惯，最大限度地预防安全事故发生和减少对学生造成的伤害。

3、遵循学生身心发展规律，把握学生认知特点，坚持专门课程与其他学科渗透相结合；学校教育和家庭教育相结合；自救自护与力所能及地帮助他人相结合；做到由浅入深，循序渐进，不断强化养成习惯。

4、全面实施课程目标

在教学中，要通过开展丰富多彩的教学活动，帮助学生掌握必要的安全常识，注重培养学生预防和应对安全事件和事故的能力，形成尊重生命，爱惜生命，健康向上的生活态度，全面落实课程目标。

5、坚持“贴近学生，贴近生活，贴近实际”的原则

教学中要面向学生丰富多彩的生活，深入挖掘学生已有的生活经验和情感体验，积极从生活时间和社会实践中寻找教学素材，拓展学生的思维，并运用到实际中去。

通过开展安全课，培养学生的社会安全责任感，能让学生懂得珍爱生命，珍视安全，拒绝诱惑，远离危险，防范伤害，使学生逐步形成安全意识，掌握必要的安全行为的知识和技能，养成在日常生活和突发安全事件中正确应对的习惯，以保障学生安全健康的成长。

篇6：安全教育课教学计划

一、指导思想

通过安全教育，人学生学到一些安全知识和生存技能，真正感悟到安全的意义和价值，从而为我们每个人的生命撑起一片安全的天空。

二、教学目标

1、帮助学生提高心理素质，拥有积极乐观的生活态度；

2、帮助学生学会保护自己。应对各种突如其来的不测与灾害；

3、帮助学生了解生命的珍贵，从而珍爱生命。

三、教学措施

1、组织学生学习《中小学守则》、《小学生日常行为规范》及学校印发的有关安全教育的各种规章制度，增强学生学习、执行规范守则的自觉性，培养学生的'公共安全意识，切实保障学生的人身安全。

2、认真上好每一节安全教育课，力求知识与实践相结合。

3、围绕“高高兴兴上学，平平安安回家”这一主题，开展上学、放学安全教育。教育学生在上学或放学回家的路上，自觉遵守交通规则，不在马路上停留、玩耍及做游戏，要沿马路边缘行走，不随意攀爬马路边的树木及后坎，不随意横穿马路。

4、将安全工作纳入班级管理中的常规工作，切实抓好班级学生的安全教育的教学工作。

5、强调课间文明休息，不在教室、过道追逐打闹，有秩序的进出教室，不随意上教学楼的二楼、三楼，不爬球杆、铁门、围墙等。

6、不能带刀或其他尖锐器物等危险物品进校，在老师的指导下使用刀、剪等，不在校园内玩水、玩火等；指导学生扫除，监督学生注意安全。

7、在日常教育活动中，随时针对一切突发事件向学生进行相应的安全教育；同时强调学生不做危险性游戏，课间休息注意避免运动受伤，在运动和游戏时，教育学生注意规则，按顺序进行，避免撞伤。
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